



人杂了事多，钱多了烧包，娱乐圈也是个是非圈。2016年，明星八卦新闻多次试探底线，各种秀、各种撕、各种出轨不断上演，郭德纲、曹云金师徒翻脸，王宝强婚变变成社会话题，王思聪、冯小刚开撕为利益而战，明星番位战，撕的是粉丝敏感的心。

本报记者 倪自放

王宝强家丑很轰动

王宝强三个字，可能是2016年娱乐圈网络曝光率最高的词。他和马蓉的离婚事件，不仅成为2016年娱乐圈最为轰动的事件，还成为引起更广泛热议的社会话题。

一位明星的家丑，为什么闹到全民围观看热闹，吃瓜群众当判官？因为王宝强在国人心目中是“草根逆袭”的成功典范，他没有背景全凭自己的努力打拼，并最终成为大明星，王宝强在某种意义上来说，已经超越了王宝强本身，成为善良、勤奋、乐观、积极向上的化身。当某天，这个化身在微博上倾诉遭受了背叛、欺骗、羞辱的时候，看客们内心的愤怒瞬间被点燃了，王宝强的出轨妻子马蓉，立即成了看客们一致讨伐的对象，马蓉也因此过上了“过街老鼠人人喊打”的生活。

王宝强当然值得同情，但谁又能说王宝强就是最后的赢家？一个明星的家丑成为社会话题的时候，明星家庭的每个成员都是受害者，最直接的结果，仅仅是为各位看官增加了一点茶余饭后的谈资。

郭德纲曹云金翻脸

相声演员郭德纲、曹云金师徒翻脸并且在微博上开撕的事情，最直接的导火索是2016年8月底郭德纲宣布“清理门户”，随后的9月5日，曹云金在微博发布长文《是时候了，也该做个了结了》，手撕师父郭德纲，列举郭德纲N宗罪，包括骗徒弟学费、拍戏不给片酬、骂春晚骂记者、强制要求全团队骂姜昆、借助舆论背后捅刀、设难题让自己演出受阻等。

曹云金发微博长文三周后，郭德纲也发布六千字微博长文《天涯犹在，不诉薄凉》。文中称曹云金那六千字“不是小金写的”。郭德纲在长文结尾处说“缘来不拒，情走不留”“日后倘有马高蹬短水尽山穷，无人解难之时言语一声，都不管，我管你。”郭德纲并“自占一课”，称“命中注定有此一撕”。

本该亲热的师徒，为何如此开撕？业内人士分析，这和两人文中提到的曲艺界班社制、师徒谱系、拜师费、演出分成等内容有关，说到底，一个“利”字。

粉丝为“番位”开战

所谓“番位”，指的是影视明星主角和配角的排位。对于明星来说，番位代表了人气，涉及曝光量、宣传篇幅，长期上更是涉及实实在在的利益，排名会直接影响艺人的身价、片酬。开撕不是明星间的专利，粉丝之间也能撕，而且战况只会更加惨烈。粉丝们为自己喜爱的明星的番位开撕，大概是出于“打抱不平”。

张艺谋贺岁档的电影《长城》发布首款预告片后，就因为官方在提明星名字时把刘德华放在了第五位，而前四位分别是马特·达蒙、景甜、佩德罗·帕斯卡、威廉·达福，从而

贵圈有点乱 开撕太常见



引发了刘德华粉丝开撕张艺谋。粉丝们还扒出了当年刘德华出演张艺谋的《十面埋伏》时番位就被故意往后排的陈年旧事。

请了两位流量担当鹿晗

和井柏然做“双男主”的电影《盗墓笔记》，也出现了“番位战”。《盗墓笔记》上映前发布的官方海报排位很玄妙，无论是演员排位还是海报排位鹿晗都排在第一，井柏然居然排

在最后，片方还将其解释为“让井柏然压轴”。随后双方粉丝开撕，一方要另一方道歉，另一方则发表声明要求“尊重事实，清者自清”。粉丝之间的网上“掐架”已经势如水火，连

《盗墓笔记》原作者南派三叔都出面发声：“不妨等看电影谁演得更好，才更公平。其他东西是烟花，三五年后只剩下电影。他们能否被记住，只能由他们的才华决定。”

王思聪速谁撕谁

吐槽李易峰、暗讽杨幂，9月份还正面杠过大张伟，指其抄袭，年底炮轰王菲演唱会，在网络上拥有千万粉丝的王思聪可谓娱乐圈的风云人物，速谁撕谁，一副“砸场子小王子”的姿态。

2016年底，王思聪与冯小刚开撕影响比较大。要说这次争执，还真不是王思聪先动嘴。冯小刚的《我不是潘金莲》上映后，冯小刚在微博发出了一封《潘金莲致王健林先生的一封信》，喊话万达董事长王健林，对万达院线冷待《我不是潘金莲》表达了不满，并暗指万达此举是为了报复此前华谊挖走了原万达文化集团副总裁叶宁。王思聪很快应战，在微博上称冯小刚阴阳怪气，并称万达尊重市场规律，“你作为一个导演，用拿得出手的作品说话，岂不是更好？”

这边与冯小刚撕完，王思聪又杠上张艺谋。张艺谋电影《长城》上映后，王思聪表示：“如果说《满城尽带黄金甲》5.2分，那《长城》恐怕只能打5.1分。”这个分数连及格分都不到，甚至低于豆瓣的综合评分。如果说王思聪与冯小刚起争执关乎万达和华谊的恩怨，那《长城》可是万达系公司传奇影业参与出品的电影，作为万达董事，王思聪连自己出品的电影都要骂，你是说他敢说真话呢，还是任性呢？

明星婚姻被扒着玩

2016年11月9日，据爆料，演员刘恺威与王鸥被爆出在新疆拍摄《莽荒纪》期间，刘恺威曾深夜出入王鸥的房间，而且他俩拍摄期间亲密动作较多。对此，刘恺威回应“看剧本”。之后杨幂回应支持刘恺威，刘恺威则说是和王鸥对剧本，没有别的。

据报道，杨幂与刘恺威2014年结婚以来，屡次被爆出离婚传闻。日前有知情人爆料称杨幂爸爸的朋友圈以前常提起女婿刘恺威，但自2015年9月27日之后就没有再发过任何关于他的信息，其中缘由耐人寻味。爆料一出，就有网友评论：“不信！一定是炒作！”“心疼，抱走我大幂幂。”“短短一句话，两部剧的剧名，还不是炒作啊。”“如果只是捕风捉影，我会骂你的。”

相对刘恺威、杨幂的婚姻迷局，何洁夫妇的婚变似乎被证实。2016年12月，何洁和丈夫赫子铭被传离婚。一条疑似赫子铭求助情感电台节目的录音被爆出。录音中，疑似赫子铭的男子向主持人大吐苦水，细数妻子的种种不是，并称妻子要与他离婚，要求他净身出户。随后何洁微博发文，“沉默，因为不想成为小丑的同谋；隐忍，是对生活最大的尊重；奔波，因为母爱赋予我能量；不恼，我比想象中更加坚强。”随后，何洁经纪人转发此微博评论称“心疼”，坐实婚变传闻。